

СОЦПОДДЕРЖКА..... 2

Держи десять
Начат прием заявлений на вылату школьникам. Как получить деньги



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА 3—6

Об историческом единстве русских и украинцев
Статья Владимира Путина

ВАКЦИНАЦИЯ..... 12

Не считай антитела
Как понимать результаты тестирования — комментарии врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 163 (8514)
21—27 июля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 23 ИЮЛЯ > СУББОТА 24 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 27 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 239 590



СОБЫТИЕ Новинки и открытия XV Международного авиакосмического салона 26

Одним махом

АВТО 16

До копейки. Можно требовать компенсацию с виновника ДТП и после выплаты по ОСАГО

ОБРАЗОВАНИЕ 27

Игра в классы. Новые стандарты: как и чему будут учиться школьники с 1 сентября 2022 года

МОШЕННИКИ 28

Как подводит возраст. В полиции рассказали о самых популярных способах обмана пенсионеров

ДЕНЬГИ 29

Гасим кредит. Многодетным семьям дадут 450 тысяч на строительство дома

башкортостан

17



На работу после пенсии
В Уфе пройдет ярмарка вакансий для пожилых людей

22 ИЮЛЯ центр занятости населения Уфы проведет ярмарку вакансий для людей пенсионного возраста. В числе предложений — кладовщик, медсестра, охранник, продавец, сторож, слесарь, швея, электромонтер и другие. Там же можно будет пройти компьютерную диагностику, получить консультации по профессиональной ориентации, профобучению, правовым вопросам. Место и время проведения: бульвар Ибрагимова, 47/1, с 10 до 12 часов.

В кругу семьи

Мусульмане отметили Курбан-байрам



ПЕТР КОНОВ

ПРАЗДНИКИ

Гульназ Данилова

Вчера мусульмане Башкортостана, составляющие две трети населения республики, отметили один из двух основных праздников ислама — Курбан-байрам, или праздник жертвоприношения.

Как сообщили в духовном управлении мусульман (ДУМ) Республики Башкортостан, праздничные намазы прошли во всех 600 мечетях республи-

жане соблюдали социальную дистанцию. Погода была хорошей, поэтому во многих мечетях намаз проводили во дворе, — рассказал он.

После намаза и проповеди прихожане разошлись, чтобы принести жертву — курбан. Это было центральным событием дня.

Само слово «курбан» означает приближение к чему или кому-либо, в данном случае — ко Всевышнему. Мусульманин обязан совершить жертвоприношение, если он в течение года

Праздничные намазы прошли во всех 600 мечетях республики.

В наши дни, когда многие отказываются от употребления продуктов животного происхождения и становятся вегетарианцами, традиция жертвоприношения воспринимается неоднозначно. Но, как говорят верующие, когда понимаешь смысл обряда, все становится на свои места. Его истоки восходят к пророку Ибрагиму (Аврааму), которому Всевышний в качестве испытания приказал пожертвовать самым дорогим — своим сыном. Увидев покорность отца и сына, Господь заменил жертву на животное.

Приносить жертву можно не только 20 июля, но также весь день 21, 22-го и до обеда 23 июля.

Главная ценность для мусульманина — человек, единение с родными и близкими. Поэтому праздничное угощение в Курбан-байрам принято принимать вместе с ними.

КСТАТИ

Исполнение требований религии человеком не означает, что жертвенные животные должны испытывать мучения. Поэтому ритуал заклания совершают мусульмане, которые это делают профессионально, четко и быстро, соблюдая установленные правила.

В каждом муниципалитете для забоя животных уже не первый год выделяют отдельные площадки. В Уфе — в поселке Зинино и на территории бывшего Северного автовокзала, на каждой из которых курбан совершали по два человека. Ветеринарные службы, управление Роспотребнадзора и профильные городские службы оказывают в этом помощь и поддержку.

Приносить жертву можно не только 20 июля, но и до обеда 23 июля

ки. Пресс-секретарь ДУМ РБ Газиз Юсупов отметил: хоть республика и не входит в «красную зону», людям старше 65 лет и страдающим хроническими заболеваниями, особенно органов дыхания, сердечно-сосудистой и эндокринной систем, рекомендовано оставаться дома, а проповедь председателя ДУМ РБ Айнура хазрата Биргалина смотреть в интернете.

— Обязательно нужно проводить такие дни с родными и близкими в кругу семьи. Воистину укрепление семейных связей — это благодеяние, — напомнил муфтий.

Как отметил Газиз Юсупов, с учетом эпидемиологической ситуации, в мечети допускали не более ста человек.

— В каждой мечети с самого утра дежурили волонтеры, которые измеряли температуру прихожан, раздавали маски тем, кто пришел без них, и антисептики. Во время намаза и проповеди помещения проветривались. Прихо-

имел свободные 38 тысяч рублей — эквивалент 595 граммов серебра. Если такие деньги есть, правоверный приобретает жертвенное животное, а его мясо раздает. Не менее трети — нуждающимся, чаще всего многодетным семьям, сиротам в детские дома или неимущим соседям, треть — родственникам, треть оставляет себе. Допускается отдавать мясо и целиком на благотворительность.

Второй год подряд животное для жертвоприношения многие мусульмане приобретали через веб-ресурс kurban-online.ru, созданный центром развития халяль-индустрии ДУМ РБ еще в прошлом году. В условиях пандемии это оказалось очень востребованным. Не выходя из дома, верующие могут выбрать животное, бесконтактно оплатить покупку, а остальное — само жертвоприношение, раздача адресатам и прочее — делают сотрудники центра. Небольшой барашек обошелся в этом году в пределах семи тысяч рублей.

Десять тысяч на ребенка

СОЦЗАЩИТА

Пенсионный фонд России с 16 августа начнет перечислять первые выплаты семьям с детьми школьного возраста. Прием заявлений на десять тысяч рублей к новому учебному году открыт с 15 июля через портал госуслуг и во всех клиентских службах Пенсионного фонда независимо от места жительства родителей.

Большинство семей уже получили уведомления с портала госуслуг о готовности заявления, автоматически сформированного по данным ведомств. Для оформления средств родителям остается проверить актуальность информации, изменить сведения, если в этом есть необходимость, и отправить заявление в Пенсионный фонд, — сообщили в пресс-службе отделения ПФР по РБ.

По предварительным данным, в Республике Башкортостан право на единовременную выплату имеют более 650 тысяч детей от 6 до 18 лет, сообщил управляющий региональным отделением ПФР Фоат Хантимиров.

Напомним: единовременная выплата на школьников предоставляется семьям с детьми, которым 6 лет исполняется не позже 1 сентября (первый день нового учебного года), а 18 лет — не раньше 3 июля (первый день после выхода указа о выплате). Помимо ро-

дителей, средства могут получить усыновители, опекуны и попечители детей.

Выплата также полагается инвалидам и людям с ограничениями по здоровью, если им от 18 до 23 лет и они продолжают получать общее образование. В таких случаях 18 лет должно исполниться 2 июля или раньше. Если 18-летие наступает позже, выплату вместо инвалида смогут оформить родители или законные представители. Они же имеют право получить деньги, если инвалид недееспособен и не может сам подать заявление.

На вынесение решения по заявлениям родителей, согласно правилам, отводится до 5 рабочих дней. Специалисты проверят предоставленную информацию, чтобы оценить право на выплату. В случае отказа семья получит соответствующее уведомление в течение рабочего дня с момента вынесения решения. При положительном результате рассмотрения деньги будут зачислены на счет в течение 3 рабочих дней, но не раньше 16 августа.

Егор Михайлов

МЕЖДУ ТЕМ

Если родители не успеют оформить выплату до конца лета, соответствующее заявление Пенсионный фонд будет принимать до 1 ноября.

Вакцина для садоводов

ЗДОРОВЬЕ

Уфимским дачникам сделают прививки от ковида: с 14 июля для них организована массовая вакцинация в мобильных пунктах на территории садовых товариществ. Предварительная запись не требуется, так же как и прописка. Достаточно паспорта.

Так, с 20 по 22 июля могут привиться собственники садов в деревне Верхнее Дудкино, пункт вакцинации будет работать с 9:00 до 18:00.

23 июля пункт вакцинации расположится в поселке Цветы

Башкирии по адресу: улица Красная, дом 26, и будет работать с 9:00 до 18:00.

С 24 по 25 июля вакцинироваться смогут также жители микрорайона «Кооперативная поляна» с 9:00 до 18:00.

26 июля пункт вакцинации переедет в деревню Королево, на улице Королевская, дом 2. Часы работы с 9:00 до 18:00.

27 июля сделать прививку смогут жители поселка Камышлинский мелькомбинат по адресу: улица Мельниная, дом 1, с 9:00 до 18:00.

Алия Мансурова

Копить или купить?

КОШЕЛЕК

29 процентов жителей Башкирии не откладывают деньги и не имеют накоплений. К такому выводу пришли специалисты службы исследований hh.ru, крупнейшей российской онлайн-платформы по поиску работы и сотрудников, и финтех-компания «Деньги Вперед», проведя опрос среди республики.

62 процента из тех, кто не имеет никаких накоплений, рассказали, что у них не получается откладывать деньги, так как зарплата не успевает за ростом цен. У 34 процентов респондентов копить не выходит, так как постоянно появляются срочные расходы (лечение, ремонт, другие).

21 процент опрошенных просто не умеют откладывать деньги

и сразу все тратят. Восемь процентов считают, что высокая инфляция съедает весь доход по депозиту. Пять процентов респондентов не видят смысла откладывать деньги.

Среди тех, кто деньги все-таки откладывают, большинство ради накопления нужной суммы готовы отказаться от посещения ресторанов и развлекательных мероприятий (70 процентов), от регулярного обновления гаджетов (69 процентов), от частого обновления гардероба (55 процентов) и от путешествий (44 процента). Кроме того, 23 процента опрошенных готовы постоянно работать, отказавшись от хобби и отдыха, а 29 процентов согласны обходиться без отпусков и больничных.

Ольга Горюнова